

市委常委会(扩大)会议召开

认真学习贯彻省委十届四次全会精神 乘势而上加快建设现代化国际化美丽省会城市

张超超主持并讲话

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)

5月25日上午,市委常委会(扩大)会议召开,传达学习省委十届四次全会精神,研究我市贯彻落实意见。市委书记张超超主持并讲话。

会议指出,省委十届四次全会,是在全省上下深入学习贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神的关键时刻,召开的一次重要会议。省委书记倪岳峰的讲话,通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想,紧紧围绕贯彻落实习近平总书记视察河北重要讲话精神,对高标准高质量推进雄安新区建设、深入推进京津冀协同发展、扎实推进中国式现代化建设在河北落地见效等作出全面部署,必将汇聚起感恩奋进、团结奋斗的强大力量,推动加快建设经济强省、美丽河北迈上新台阶。省长王正谱参加分组讨论时,对石家庄提出了提高标准、抢抓机遇、解放思想的希望和要求。全会审议通过的《中共河北省委关于全面学习贯彻习近平总书记重要

讲话精神高标准高质量推进雄安新区建设的决定》《中共河北省委关于全面学习贯彻习近平总书记重要讲话精神深入推进京津冀协同发展的决定》,细化实化了重大国家战略实施的目标任务和主要措施,符合中央精神、契合河北实际,具有很强的指导性和针对性。各级党组织和广大党员干部要坚持以习近平总书记视察河北重要讲话精神为指引,深刻感悟习近平总书记对河北、对石家庄的深情厚望,时刻牢记殷切嘱托,坚决做到学在深处、干在实处、走在前列,以实际行动忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”;要提高政治站位,深化思想认识,把思想和行动统一到省委十届四次全会精神上来,对标对表全会提出的重点任务,进一步谋划完善发展思路、优化创新政策举措、细化提升工作措施,推动全市各领域各方面工作取得新突破,努力以一域之光为全局添彩。

会议强调,要坚定信心决心、抢抓战

略机遇,加快建设现代化、国际化美丽省会城市。要以更加强烈的机遇意识争取国家部委和省直部门支持,争取我市更多项目列入国家和省级盘子。要以更加积极主动的姿态融入京津冀协同发展大局,积极承接北京非首都功能疏解,深度参与京津冀协同创新共同体建设,切实对接京津、服务京津中加快发展自己。要以更加奋发有为的精神状态开创高质量发展新局面,完整准确全面贯彻新发展理念,把发展经济的着力点放在实体经济上,狠抓创新驱动、招商引资、项目建设、营商环境等工作,培育更多“金娃娃”,推动生物医药、新一代电子信息产业今年达到千亿级规模。要以更加有力有效的举措推进城市更新,抓紧抓实“6+2+2”等城市更新重点项目,高标准做好滹沱河生态修复和管理运维,进一步完善城市功能、提升城市品质,不断增强石家庄的知名度和吸引力。要以更加强烈的为民情怀保障改善民生,把功夫用在平常、日常、经常,抓好大

气污染防治,大力实施省20项民生工程和市10件民生实事,加快推进城中村、老旧小区改造和“烂尾楼”项目整治,不断提高人民群众的获得感、幸福感和安全感。

会议要求,要加强党的领导、凝聚强大合力,确保省委十届四次全会部署在石家庄落地落实。要在解放思想、更新观念上下功夫,坚持跳出石家庄、跳出河北、站位全国看石家庄,克服惯性思维和路径依赖,强化机遇意识,抬高工作标准,更好地激发内生动力、挖掘优势潜力、释放发展活力。要在提升能力、优化作风上下功夫,结合开展主题教育,大兴调查研究,奔着问题去、迎着困难上,不断增强推动高质量发展、服务群众、防范化解风险的本领。要在压实责任、末端落实上下功夫,认真落实党委政府主体责任、党政“一把手”第一责任人责任、班子成员“一岗双责”和纪委监委监督职责,市直部门要通力协作、密切配合,确保各项任务落地见效。

会议还研究了其他事项。

对标对表省委十届四次全会提出的重要任务,坚定信心决心、抢抓战略机遇 石家庄更加奋发有为开创高质量发展新局面

本报讯(河北日报记者 董昌 张晓超)

5月25日,石家庄市委常委会(扩大)会议召开,传达学习省委十届四次全会精神,扎实推进全会部署要求在石家庄落地落实。

“省委十届四次全会紧紧围绕贯彻落实习近平总书记视察河北重要讲话精神,对高标准高质量推进雄安新区建设、深入推进京津冀协同发展、扎实推进中国式现代化建设在河北落地见效等作出全面部署,必将汇聚起感恩奋进、团结奋斗的强大力量,推动加快建设经济强省、美丽河北不断开创新局面。”省委常委、石家庄市委书记张超超表示,“我们将坚持以习近平总书记视察河北重要讲话精神为指引,时刻牢记殷切嘱托,深入学习贯彻省委十届四次全会精神,对标对表全会提出的重要任务,坚定信心决心、抢抓战略机遇,进一步谋划完善发展思路、优化创新政策举措、细化提升工作措施,推动全市各领域

各方面工作取得新突破,加快建设现代化、国际化美丽省会城市,以更加奋发有为的精神状态开创高质量发展新局面。”

石家庄将加快推进五个千亿级产业做大做强,大力支持生物医药和新一代电子信息产业率先突破。全力以赴抓投资、上项目,全面提升生物医药产业园区能级,加强基础研究和科技创新能力建设,打造更多拥有自主知识产权、市场份额占比大的创新药物。大力发展中医药产业,使中药成为石家庄的一张亮丽名片。打造具有坚强配套服务能力的低成本化园区,加大上市企业培育力度,吸引更多优质资源向石家庄加快聚集。

强化关键核心技术攻关,瞄准国家战略需求,在芯片、传感器等领域不断攻克“卡脖子”技术难题。强化企业创新主体地位,加快推进生物医药、新一代电子信息等产业创新中心建设,推动研发费用加计扣除等普惠性政策应享尽享,培育一批拥

有杀手锏技术的专精特新“小巨人”企业和科技型“领跑者”企业。

在对接京津、服务京津中加快发展自己,石家庄将用好高新区、经开区等4个省级承接平台,全力争取一批央企总部及二、三级子公司或创新业务板块落户。深化与京津产业和科技协作,加快完善“京津研发、石家庄转化”创新体系,促进京津产业向石家庄转移。加快推进公共服务共建共享,全面落实京津石教育合作框架协议,吸引更多京津科研院所落户,全力申报国家区域医疗中心,让人民群众享受更多协同发展“民生红利”。

持续加快产业、能源、运输结构调整优化,加快高耗能行业绿色升级,推进传统行业绿色化改造,支持重点行业、重点企业环保绩效全面创A,重点发展生物医药、新一代电子信息等战略性新兴产业。完善支持绿色发展的财税、金融、投资、价格政策和标准体系,保障和引导全社会系

统性绿色转型。持续打好蓝天、碧水、净土保卫战。

石家庄将以优化市场、政务、金融、法治、信用等“五个环境”为引领,持续实施区域评估成果共享、招投标“双盲”评审等“十大工程”,营造一流营商环境。强力推进“6+2+2”等城市更新重点项目建设,进一步拉开城市发展框架、提升城市发展能级。发挥中国(河北)自由贸易试验区正定片区、综合保税区等叠加优势,高质量推进国际陆港建设,支持石家庄正定国际机场扩容升级,持续提升开放能级水平。

持续实施好百公里环城绿道等10件民生实事,常态化开展恳谈会、接听政务服务热线等,使各项工作更加贴近民生需求。持续实施“万企兴万村”行动,千方百计增加农民收入,加快农业农村现代化步伐。腾出更多的财力优先保障教育、医疗等领域普惠性、基础性、兜底性民生支出,促进基本公共服务均等化。

2023亚布力中国企业家论坛·石家庄峰会今日开幕

弘扬企业家精神 推动京津冀协同发展高质量发展

本报讯(石家庄日报记者 刘青)以“创新 协同 发展——新格局下京津冀协同发展高质量发展”为主题的2023亚布力中国企业家论坛·石家庄峰会今天在我市开幕。

亚布力中国企业家论坛自2001年成立以来,始终坚持正能量、建设性、创造性,致力于打造企业家思想交流的平台。2023亚布力中国企业家论坛·石家庄峰会期间,部分受邀知名企业家等嘉宾将开展主题演讲和集体参观考察我市有关企业、园区和片区展馆等。同时,峰会还将分

别举行大健康论坛和发展论坛,与会嘉宾将围绕大健康行业的机遇与挑战、企业家精神与京津冀协同发展两大主题,深入交流讨论以生物医药为代表的大健康行业,未来将迎来哪些发展机遇,如何推动企业成为京津冀协同发展主力军等重要议题。



议程安排

5月26日

上午8:00—12:00,嘉宾报到。

下午14:00—17:40,集体参观考察

我市有关企业和片区展馆。

5月27日

上午8:00—10:15,集体参观考察我市有关园区和企业。

上午10:30—12:00,亚布力论坛企业家与市委、市政府座谈会。

下午13:30—18:15,亚布力中国企业家论坛·石家庄峰会。

1. 开幕致辞;

2. 主题演讲;

3. 大健康论坛(主题:大健康行业的机遇与挑战);

4. 发展论坛(主题:企业家精神与京津冀协同发展);

5. 闭幕致辞。